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Charakteristika a provoz MŠ 

Mateřská škola je odloučené pracoviště Základní školy v Lukavci s právní 
subjektivitou. Sídlí v okrajové části obce v ulici Vilová 243. Škola je trojtřídní s kapacitou 
64 dětí (s účinností od 15. 3 .2024), náleží k ní oplocená zahrada a předzahrádka u hlavního 
vchodu.  

 K 1. 9. 2023 bylo přihlášeno do MŠ 43 dětí, 24 dívek a 19 chlapců. Během 
školního roku se přihlásily 4 děti, k 30.6.2024 byl koneční stav 47 dětí. Do základní školy 
nastoupí 13 dětí. MŠ navštěvovaly děti od dvou do sedmi let, rozdělených do třech tříd podle 
věku, a to od 2 do 5 let a od 5 do 7 roků (předškolní třída). 

Provozní doba MŠ byla od 6:30 do 16:30 hodin, zohledňuje pracovní dobu 
zaměstnaných rodičů. 

V MŠ pracovalo osm pedagogických pracovnic. Učitelka Stanislava Smetanová (plný 
úvazek), učitelka Dana Dvořáková (plný úvazek), učitelka Kateřina Mašková (plný úvazek), 
vedoucí učitelka MŠ Jana Rakouská (zkrácený úvazek), učitelka Veronika Moravcová (plný 

úvazek), učitelka Michaela Vaněčková (plný úvazek), pedagogický asistent Martina Tomanová 
(zkrácený úvazek) a Ivana Mašátová (zkrácený úvazek). Učitelky zajišťovaly provoz dle plánu 
výchovných činností a pracovních náplní. 

Provozní pracovnice Kateřina Boháčková dovážela svačiny a obědy ze školní jídelny 
a připravovala je k podávání. Dále se věnovala praní a žehlení prádla, úklidu celé MŠ. Starala 
se také o údržbu zahrady a přilehlých částí MŠ. Organizaci stravování a jídelníčky sestavovala 
vedoucí školní jídelny paní Eva Rokosová. Školné od 1. 9. 2023 činilo 250 Kč měsíčně za každé 
dítě, oproštění od úplaty bylo uskutečněno dle směrnice o úplatě. Předpis k vyúčtování 
školného připravovala zástupkyně ředitelky pro MŠ Jana Rakouská. Školné i stravné se platilo 
přes bankovní účty, v ZŠ zajišťovala platby účetní paní Zita Nováková. 

Výchovný program, režim dne a činnosti v MŠ 

Koncepce výchovného programu je plánována dle jednotlivých ročních období celého 
roku. 

ŠVP pro předškolní vzdělávání má název „Za tou naší stodoličkou“. Byl rozpracován 
do obsahových celků pro školní rok. Měsíční a týdenní plány jsou uspořádány do pěti 
vzdělávacích oblastí pro MŠ – Dítě a jeho tělo, Dítě a jeho psychika, Dítě a ten druhý, Dítě 
a společnost, Dítě a svět. Vzdělávací obsah byl sestaven dle věkových skupin dětí, svým 
zaměřením je přizpůsoben potřebám dětí tak, aby navazoval na získané zkušenosti. Rozvíjel 
nové poznatky a dovednosti a splňoval požadavky na přípravu do školy. Náměty byly čerpány 
z knih Škola hrou, Zdravá mateřská škola, Škola plná zábavy, Třída plná pohody, Hry 
a činnosti ročních období, pracovní listy.  
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Intenzivní péče byla opět věnována dětem s opožděným vývojem a vadami řeči, malou 
slovní zásobou, s poruchami chování a hyperaktivitou. Logopedickou prevenci a docvičování 
dětí zajišťují všechny pedagogické pracovnice ve spolupráci s klinickou logopedkou 
Mgr. Ivanou Kociánovou. 

Další spolupráce probíhala s rodiči, ZŠ, dětskou lékařkou, PPP, SPC i psychologem 
v Pelhřimově. 

Režim dne byl stanoven dle podmínek školy a potřeb dětí. Důraz je kladen 
na individuální zvláštnosti a přístup k dětem ve spolupráci s rodiči. Hry a výchovné činnosti 
byly provozovány dle stanovených plánů v souladu s požadavky na výchovu a vzdělávání dětí 
dle ŠVP. Zařazován byl pravidelně pobyt venku, s tematickými vycházkami a odpoledním 
klidem na lůžku dle potřeb dětí. Strava byla podávána pravidelně v tříhodinových intervalech 
s dodržováním správného stolování. Do MŠ jsou děti z některých vesnic sváženy školními 
autobusy. 

Metodické a výchovné činnosti byly prováděny formou her se zachováním potřeb dětí, 
správné výchovy, vzdělávání a přípravy na školu. Výchovná práce je zaměřena na mezilidské 
vztahy, mravní a estetické cítění, vztah dětí k přírodě, na ozdravnou činnost a logopedickou 
prevenci. U všech dětí je prováděna pedagogická diagnostika. Výchovná činnost byla 
přizpůsobena požadavkům všech dětí i rodičů a také podmínkám a možnostem školy.  

Do výchovné práce byly zahrnuty hudební, literární, výtvarné, estetické, dramatické 
i pohybové činnosti se zaměřením na rozvoj zdatnosti dětí a správnou relaxaci. Věnovali jsme 
se rozvoji komunikace a upevňování správné výslovnosti. Snažili jsme se usměrňovat nevhodné 
chování dětí v kolektivu, vést je k sebekontrole a sebeovládání a citlivě adaptovat příchozí děti 
na nové prostředí. Dětem byly vštěpovány správné hygienické návyky, péče o své zdraví, 
prevence proti škodlivým látkám a šikaně. Děti chodily pravidelně na vycházky do okolní 
přírody, k pohybu venku byla využívána i zahrada MŠ, hlavně pro hry na pískovišti, sportovní 
vyžití, námětové a soutěživé aktivity. 

Činnosti a akce mateřské školy 

K výchovným činnostem školy patří poznávací, sportovní a zábavné akce, návštěva 
kulturních programů, tematické vycházky s poznáváním přírody, se sběrem přírodnin 
a s ekologickým zaměřením. Pořádáme různé besedy, sportovní a námětové hry, výlety. 
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Akce a činnosti školy pořádané během školního roku. 

 Celoroční akce – Se Sokolem do života 

 Sompo Hrádek – exkurze 

 Centrum sociálních služeb Lukavec – Den matek, velikonoční a vánoční tvoření 

 Mikulášská nadílka 

 Vánoční nadělování 

 Vánoční tvoření s rodiči 

 Vánoční trhy – recitace a zpěv u školy 

 Výroba a roznášení vánočních přání pro organizace v Lukavci (Městys Lukavec, Česká 

pošta, místní obchody apod.) 

 Lyžařský výcvik na Skiareálu Monínec – spojeno s MŠ Jatecká Pacov 

 Karneval v MŠ 

 Maňáskové divadelní představení 

 Zvířátka v MŠ 

 Divadlo „O pejskovi a kočičce“ 

 Kurz plavání v Pelhřimově 

 Hudební vystoupení školního pěveckého sboru 

 Čarodějnice – opékání buřtů 

 Den matek 

 Den dětí v MŠ – soutěžení 

 Nabídka fotografování dětí 

 Návštěva místního zemědělského družstva 

 Výšlap po okolí Lukavce 

 Loutkové divadlo „O Mikešovi“ 

 Rozloučení s předškoláky 

 Divadlo „Princ Bajaja“ 

 Školní výlet – Pelhřimov 

 Chovatelský den v Košeticích 

 Myslivecká beseda v Pacově 
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Opravy a vybavení MŠ, další akce školy 

Před začátkem školního roku byla v MŠ otevřena nová třída pro předškolní děti. 
Provedena základní údržba zařízení a drobné opravy. Zakoupily se výtvarné potřeby, pomůcky, 
hračky. V celé budově MŠ byly vytříděny rozbité hračky i starý nábytek a proveden generální 
úklid. Během letních prázdnin byla z bývalé kuchyně vybudována další třída i s příslušenstvím. 
Na zahradě byla zrušena sestava klouzačky a závěsných houpaček. Místo ní byla instalována 
nová herní sestava, trampolína zabudovaná v zemi. Učitelky připravily třídy, pomůcky, značky 
pro děti a provedly výzdobu školy na další školní rok. Na zahradu byly usazeny vyvýšené 
záhonky, kam si děti zasely různé plodiny a před odchodem na letní prázdniny si svoji úrodu 
sklidily a ochutnaly. 

Zpráva o hospodaření je vedena základní školou. Požadavky na opravy a další vybavení 
MŠ byly průběžně konzultovány s vedením školy. Výroční zprávu za MŠ Lukavec pro školní 
rok 2023/2024 zpracovala Jana Rakouská. 

……………………………...     ………………………………. 

Jana Rakouská             Mgr. Vladěna Pixová 

zástupkyně ředitelky pro MŠ       ředitelka ZŠ a MŠ Lukavec 


